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第３回白山市教育委員会会議録 

 

１ 日 時 令和２年２月２０日（木）午後３時００分 

 

２ 場 所 白山市役所本庁舎４階 ７０２会議室 

 

３ 出席者 

教育長       松井 毅        

教育長職務代理者  水洞 満子 

教育委員      北田 朋幸       

教育委員      竹内千恵子 

教育委員      小寺 正彦       

教育委員      尾張 勝也 

 

４ 事務局 

   教育部長兼教育総務課長 毛利 文昭 

   学校教育課長      山内 満弘    

学校指導課長      日向 正志 

生涯学習課長      重吉 聡     

子ども相談室長     岩村 順子  

   松任図書館長      中村 泰広    

松任図書館図書サービス課長  高野 衛 

   かわち図書館長     大宮 英幸     

 

書記職氏名 

   教育総務課課長補佐   笹津 剛   

教育総務課課長補佐   河奥 裕子 

 

５ 傍聴人  １名 

 

６ 案件 

議案第３号 令和元年度白山市一般会計補正予算（教育費）について 

議案第４号 令和２年度白山市一般会計予算（教育費）について 

議案第５号 白山市防災コミュニティセンター条例について 

議案第６号 白山市立公民館条例の一部を改正する条例について  
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７ 議事の経過等 以下のとおり 

松井教育長の開議あいさつに続いて、教育総務課長が欠員のため当分の間、教育部長が教

育総務課長を兼務すると報告。議事録署名委員として竹内委員を指名した。 

諸般の報告について、教育部長より教育長が出席された行事の主な概要について報告した。 

  ■主な行事の概要（前回１月２３日の教育委員会以降の報告） 

・１月２６日（日） 第１５回白山市室内ジュニア水泳競技大会 

               （松任総合運動公園室内プール） 

・１月２６日（日） 第１４回白山市新春子ども席書大会表彰式 

（市民交流センターはくさんホール） 

     ・２月 ６日（木） 白山市立学校衛生委員会（４０３会議室） 

・２月１２日（水） 第２回総合教育会議（４０２会議室） 

               第２回教育委員会会議（教育長室） 

     ・２月１３日（木） 白山市・野々市市保健衛生、学校保健等に係る懇談会 

               （金沢国際ホテル） 

・２月１７日（月） 叙位叙勲伝達式（特別応接室） 

     ・２月１７日（月） 第６回ライン賞表彰式 

（市民交流センターはくさん４階ＡＶ講義室） 

・２月１９日（水） 感性のびのび俳句大会表彰式（４０２会議室） 

・２月２０日（木） 高齢者叙勲伝達式（特別応接室） 

   

本日の議題に入り、議案第３号、議案第４号、議案第５号、議案第６号について、質疑・応答

が行われ、原案どおり承認し、閉会した。 

 

【案件の説明および諸報告について】 

 案件について、事務局より説明・報告し、原案どおり承認された。 

 

【主な質疑・応答の内容について】 

 ○議案第４号 令和２年度白山市一般会計予算（教育費）について   

（小寺委員） 

   ２０ページの話ですが、鶴来中学校大規模改造事業で１億９，８２２万円が計上されて

いますが、４ページの方にも載っており、補助基準額が１億２，６６５万６千円と、事業

費との差がありますがどのようなことでしょうかお伺いします。 

 

（毛利教育部長兼教育総務課長） 

鶴来中学校の補正予算ですが、当初予算の中では項目だけ記載してあります。 

４ページをご覧ください。事業費として、校舎大規模改造工事１億９，５００万円、工

事管理費３００万円、廃棄物処分費２２万円、合計で１億９，８２２万円となります。 

その内、国費相当分となります学校設備環境改善事業に係る補助基準額が１億２，６６

５万６千円であり、その３分の１に当たる４，２２１万８千円が国費に当たります。この

事業につきましては補正予算債の対象となりますので、残額を補正予算債１億５，５７０

万円に充当してあるものです。残り３０万２千円は一般財源となり、補正予算であります
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ので、全額令和２年度に繰越しして、事業を行うものです。 

 

 （水洞教育長職務代理者） 

   ８ページの３、特別支援教育支援員配置事業ですが、平成２５年度には３２名でした。

その後少しずつ増員され、今年度は５２名で、来年度は９名増えて６１名となりますので

良かったと思います。 

   また、８ページの１、（３）スクールサポートスタッフの配置及び、部活動指導員の配置

についても昨年より増えたことについて、今後の働き方改革につながったら良いと思いま

す。意見です。  

 

 （水洞教育長職務代理者） 

   １５ページ、２１ページの子ども見守り環境整備事業については、新聞に載っていまし

たように新規事業になっているのかと思いますが、２３ページの子ども見守り隊に配布す

る冬季用帽子については、ニット帽とかになっているのですか。 

 

 （重吉生涯学習課長） 

   今年度計上しております冬季用の帽子でございますが、この帽子については、夏用と同

じようにキャップ型でございまして、耳当てが付いているもので、若干寒さを防げるよう

になっております。これは、見守り協議会の要望があり、今回購入するものでございます。 

 

 （水洞教育長職務代理者） 

   防犯カメラの予算が計上されていますが、地下道に防犯カメラを付けているものとは違

うのですか。 

 

（毛利教育部長兼教育総務課長） 

今回は教育費ということで、学校の敷地内に設置する分を計上させていただきます。全

体予算の中では、来年度も、地下道や見えにくいところに別の科目で計上しています。 

 

（水洞教育長職務代理者） 

   ３４ページの７（３）親と子のリレーションシップ北陸開催負担金についてお願いしま

す。 

 

（重吉生涯学習課長） 

   親と子のリレーションシップ北陸開催負担金については、開催期日についてはまだ調整

中でございますが、秋口を予定しております。 

こどもの権利条例の関連事業であり、この条例を設置している自治体は、石川県内では、

内灘町、白山市でございます。この開催に当たり、大会経費を予算化するものです。なお、
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金沢市におきましても、こどもの権利条例ではございませんが、似たような条例は設置さ

れております。 

 

○議案第５号 白山市防災コミュ二ティセンター条例について 

（小寺委員） 

議案第５号「白山市防災コミュ二ティセンター条例について」ですが、湊公民館が湊防

災コミュニティセンターになるということで、公民館条例と防災コミュニティセンター条

例の２つの条例が存在することになりますが、湊公民館以外にこのような２つの条例があ

る公民館はあるのでしょうか。 

 

（重吉生涯学習課長） 

   現在２８公民館中、現在は湊公民館のみです。 

 

 ○その他 

（竹内委員） 

 一ついいですか。 

 今、新型コロナウイルスで騒がしいわけですが、公民館、児童館など、学校現場ではど

のような指示がいっているのですか。七尾市では修学旅行を先に延期するような話も新聞

等にあったかと思いますが、白山市は何かそのような検討は行っている動きはあるのでし

ょうか。 

 

（松井教育長） 

それでは順に学校と公民館についてお願いします。 

 

（日向学校指導課長） 

学校に関しましては、先日開催しました教頭会議や臨時校長会議、または文部科学省か

らの通知等におきまして、各学校において、インフルエンザはもちろんですけれども、感

染症に伴う対応ということで、手洗い、うがい等の励行することを伝えております。 

また、文部科学大臣のコメントの中でも、卒業式等々もあるが、今のところ自粛を要請

するものではないというのが、今週の火曜日までの文部科学大臣のコメントでした。 

文部科学省の通知については、時々刻々、色々と新たに通知が来ている状況で、各学校

にその旨伝えているところです。 

それから、来年度の修学旅行等につきましては、今後の感染状況、国、県、各市町の動

向を見ながら、検討してまいりたいと考えております。 

 

（重吉生涯学習課長） 

  公民館につきましては、１月に成人式、２月に立志式を開催したところでございます。
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３月、４月あたりにおきましては、多く集客する事業はございませんが、特別、現時点で

の対策は行っておりません。 

  今ほど指導課長が申したような感染予防対応は同様です。 

 

（毛利教育部長兼教育総務課長） 

  全体の話になるかと思いますが、明日、市全体の調整として新コロナウイルス感染症対

策会議が行われます。それぞれの部署での状況や対応についての共通認識を共有するとし

ております。 

その中で、委員の皆様にお伝えしなければならないことがございましたら、お伝えさせて

いただきますので、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

 


